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ZONE FRANCHE URBANE 

 
Avviso per la presentazione delle istanze di accesso – Regione Puglia 

 
 

  
SSOOGGGGEETTTTII  BBEENNEEFFIICCIIAARRII    
 
 
Possono beneficiare delle agevolazioni: 
 

 le imprese di micro e piccola dimensione già costituite e regolarmente iscritte nel Registro delle imprese alla 
data di presentazione della domanda  

 gli studi professionali purchè svolgano la propria attività in forma di impresa con iscrizione al Registro delle 
Imprese  

 
Si definiscono microimprese le imprese che hanno meno di 10 dipendenti e un fatturato, oppure un totale di bilancio annuo, 
inferiore a 2 milioni di euro. 
 
Si definiscono piccole imprese le imprese che hanno meno di 50 dipendenti e un fatturato, oppure un totale di bilancio annuo, 
inferiore a 10 milioni di euro. 
 
Le imprese ammissibili alle agevolazioni devono svolgere la propria attività disponendo, alla data di presentazione della domanda, 
di un ufficio o locale (sede legale, amministrativa, produttiva) destinato all’attività e regolarmente iscritto al Registro delle Imprese 
 
 

 
  
AAGGEEVVOOLLAAZZIIOONNII  CCOONNCCEEDDIIBBIILLII  
 
 

Le imprese possono beneficiare delle seguenti agevolazioni: 

• esenzione dalle imposte sui redditi 
• esenzione dall’imposta regionale sulle attività produttive 
• esenzione dall’IMU 
• esonero dal versamento dei contributi sulle retribuzioni di lavoro dipendente 

 

esenzione dalle imposte sui redditi 

Il reddito di impresa è esente dalle imposte, a decorrere dal periodo di imposta di accoglimento dell’istanza, nei seguenti limiti: 

 100% per i primi cinque anni di imposta 
 60% per i periodi di imposta dal sesto al decimo 
 40% per i periodi di imposta dall’undicesimo al dodicesimo 
 20% per i periodi di imposta dal tredicesimo al quattordicesimo 

esenzione dall’imposta regionale sulle attività produttive 

Per ciascuno dei cinque periodi di imposta decorrenti a partire da quello di accoglimento della domanda, dall’IRAP è esentato il 
valore della produzione netta nel limite di euro 300.000,00 

esenzione dall’IMU 

Per gli immobili posseduti ed utilizzati dai soggetti richiedenti per l’esercizio dell’attività di impresa, è riconosciuta l’esenzione 
dall’IMU per i primi quattro anni a decorrere dal periodo di imposta di accoglimento dell’istanza 

 esonero dal versamento dei contributi sulle retribuzioni di lavoro dipendente 

Per i contratti di lavoro a tempo indeterminato ovvero a tempo determinato di durata non inferiore a 12 mesi, a decorrere dal 
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periodo di imposta di accoglimento dell’istanza, l’esonero dai versamenti dei contributi sulle retribuzioni è nei seguenti limiti: 

 100% per i primi cinque anni di imposta 
 60% per i periodi di imposta dal sesto al decimo 
 40% per i periodi di imposta dall’undicesimo al dodicesimo 
 20% per i periodi di imposta dal tredicesimo al quattordicesimo 

L’agevolazione per l’esonero dei versamenti dei contributi, è ammissibile a patto che almeno il 30% degli occupati risieda nel 
sistema locale di lavoro in cui ricade la ZFU. 

 
 
 

  
PPRREESSEENNTTAAZZIIOONNEE  DDOOMMAANNDDEE    
 
 
Le agevolazioni sono concesse sulla base di una procedura informatica che prevede la presentazione dell’istanza solo ed 
esclusivamente on line, firmata digitalmente ed inviata tramite l’indirizzo di poste certificata dell’azienda richiedente. Le domande 
possono essere inviate entro e non oltre le ore 12.00 del 12 giugno 2014 e saranno valutate senza alcuna priorità.   
  

 
 

 
 

  
IINNFFOORRMMAAZZIIOONNII  
 
Confcommercio Imprese per l’Italia – Foggia 
Ufficio Finanza agevolata alle imprese 
Stefania Bozzini –  
tel. 0881.560227  329.2795221  fax 0881.560360 
e-mail: s.bozzini@confcommerciofoggia.it 
 

 


